

“预测孩子长相”软件不是木马

微信团队测试显示朋友圈热传说法系谣言

新民求证

本报讯(记者 孙云)近日,一款名为“测测你未来的小孩长相”软件在微信朋友圈里闹得沸沸扬扬,先是引起热门转发,很快又因为据称系木马软件,会盗取手机内存照片而引起恐慌。对此,微信团队进行了核实测试。测试结果显示,网友所反映的情况系谣言,该应用中产生的结果为随机图片,不存在盗取用户信息行为。记者也从体验过的用户处证实,未发现照片被窃取。

据悉,这则谣言的源头是黑龙江《生活报》上一则名为《冰城市民微信预测“未来小孩模样”手机里800张照片丢失》的新闻。

该报道称,哈尔滨市民陈女士点击了该测试软件,测试过程中屏幕上显示“正在对你的头像和相册进行分析”,测试出来的宝宝头像很可爱,陈女士将这个游戏分享到朋友圈,之后却发现手机里的照片无

法正常显示,重启手机后发现800多张照片全没有了。陈女士告诉《生活报》记者,很多朋友都打来电话表示,测试完陈女士分享的游戏后,存储卡里的资料全丢失了。随后,《生活报》记者和陈女士前往当地一家数据恢复中心,工程师检测完陈女士的手机后,肯定地表示照片丢失

是因为手机中毒了。

这款软件真的暗含木马吗?

打开这款由第三方提供的软件,只要点击首页显示的“开始测试”,软件会显示正在分析,1分钟不到,你就可以刮开屏幕上的灰色区域,显示出“未来的宝宝什么样”,同时,你可以将测试结果转发到朋

友圈或指定好友。记者询问多名点击过该软件的网民,均表示未丢失照片,其中一位谨慎的妈妈还特意在获悉软件有病毒后专门下载手机卫士软件检测手机,但也没有检测出任何病毒。

昨天,微信团队对此事进行官方回应:有消息称网友在微信中参与

了第三方名为“测未来小孩模样”的活动,随后造成手机照片丢失。经微信安全团队核实此事是谣言,该应用中产生的结果为随机图片,不存在盗取任何用户信息行为。不过,微信团队提醒道,虽然微信对多项木马防护策略提供了安全防护,但用户不要随意在不明网页上填写个人信息。

近期一系列食品安全热点传言被集中澄清 “方便面油炸面饼致癌”不成立

本报讯(记者 陈杰)隔夜菜能吃吗?方便面的油炸面饼致癌?针对近期比较流行的食品安全传言,国家食药监总局联合有关方面,通过实验求证、实地采访和专家访谈等形式进行深度解读,探究传言背后少为人知的科学真相。

● 尽量不吃或少吃隔夜菜 有关

正规机构将菠菜和猪肉在经过烹制和不同条件下的储存之后,检测其中亚硝酸盐含量的变化。结果,隔夜菜在30℃以上的开放环境放置48小时,亚硝酸盐含量确有一定幅度上升,但最终数值都在安全范围之内;如果放置在冰箱中储存48小时,亚硝酸盐含量增长很少。

当然,专家也提示绿叶蔬菜在煮熟的4小时内亚硝酸盐含量不高,所以最好当天吃掉,尽量不吃或少吃隔夜菜。如果因为上班带饭等原因需要吃隔夜菜,要注意将剩菜及时用保鲜膜、保鲜盒装好放进冰箱保存。

● 不提倡方便面长期大量吃 国家食品安全风险评估中心研究员

钟凯认为,在谷物类制品中,比较典型的潜在致癌物就是丙烯酰胺。丙烯酰胺是由高淀粉低蛋白类食物(如面粉、土豆等),在高温下烹调时产生的。也就是说,无论是油炸还是非油炸,只要是高温加热,或多或少都会产生这个物质。就像常说的“万物皆有毒,关键在剂量”,方便面中的丙烯酰胺含量远远不对健康造成危害的程度,将它与癌症做直接关联在科学上是不成立的。当然方便面营养成分较新鲜食品要差得多,从均衡膳食的角度来说,长期大量吃肯定是不值得提倡的。

“为孩子留下爱”上海青年全城劝募展开

“哺乳快闪”倡导用体温传递母爱

喧闹的街头,数十名年轻妈妈怀抱孩子开始哺乳,安宁的神情似乎不受外界打扰……昨日,由团市委、市慈善基金会共同主办的我们的年轻范——“为孩子留下爱”上海青年全城劝募行动在全市17个区县同时展开,位于天山路上的一场“哺乳快闪”母爱37℃志愿者服务队招募行动引起了众多关注。

“59.2%的妈妈意识到,孕期获得的母乳知识不正确;70%的妈妈在哺乳期间遇到过乳腺炎、乳头受伤的问题;47%的职场哺乳妈妈只能在单位卫生间挤奶……”活动发起人、恒爱相传上海母乳喂养服务中心负责人胡李娟介绍,妈妈们希望用这种特殊的志愿服务形式,传递母乳喂养科学知识,呼唤更多的妈妈用体温传递对孩子的关爱。

胡李娟也是一名年轻妈妈。女儿悦悦已经21个月了,至今仍是“零奶粉”喂养。每天出门前、下班后和晚上睡觉前,女儿总喜欢依偎在她身上吮吸,胡李娟觉得,这是母女俩感情交流最亲近的时



年轻妈妈怀抱孩子哺乳

本报记者 孙中钦 摄

光,而且,母乳喂养也没有影响孩子添加辅食,她希望等到孩子自然离乳了再断。

胡李娟介绍,按照国家规定,婴儿0到4个月或者6个月进行纯母乳喂养的比例要达到50%,但目

前国内母乳喂养的状况不容乐观,据上海14所产科医院总体母乳喂养调查显示,超过70%的产妇在孕期就决定要纯母乳喂养;但是产后纯母乳喂养率较低,不足30%。 本报记者 陆梓华

2013年中国企业舆情年度报告今出炉 产品和服务质量仍是引爆企业舆情热点首因

本报讯(记者 王蔚)上海交通大学舆情研究实验室、公共关系网今天联合发布《2013年中国企业舆情年度报告》。该报告以舆情热度为标准,分别筛选出2011至2013年每年排行在前1000的热点事件,共计3000起。其中,企业财经类舆情事件共计822起。

《2013年中国企业舆情年度报告》指出,2011至2013年中国企业财经舆情事件数量呈递减趋势。从诱发企业舆情的原因类别来看,2013年24.8%的企业财经舆情类属于产品和服务质量类,三年间此类事件的比重经历了先升后降的变化。此外,知识产权和产权交易(9.7%)、企业伦理(9.3%)类事件占比接近一成。

从行业分布上来看,36.3%的企业财经舆情事件属于制造业,相较2012年(35.7%)和2012年(43.8%)略有下降。

从传播时效性来看,2013年有三成事件的发生,距离被曝光的时间是在半天以内(28.9%),如

“腾讯诉360案宣判”、“青岛飞温州航班因故障返航”、“四川泸县煤矿瓦斯事故等”。22.5%的舆情事件的发生与被曝光时间几乎同步,如“马云卸任阿里巴巴CEO”、“茅台五粮液因实施价格垄断被罚4.49亿元”、“同仁堂被曝两款中药朱砂超标”等。

报告还显示,63.5%的企业财经舆情事件是由新媒体首次曝光的,该比重较2011年(57.6%)增加近6个百分点,与2012年(63.7%)相当。2013年由新媒体首次曝光的企业财经舆情事件有“抢票插件之争”、“人人网关闭开心农场”等。同时,36.5%的企业财经舆情事件是由传统媒体首次曝光的,如“搜狗360‘中秋大战’”、“山东潍坊地下水污染”等。

2013年涉及国企的舆情事件46.6%已解决,涉及民企的舆情事件中已解决的事件占比21.8%,未解决的事件占比16.1%。涉及外企的舆情事件中,已解决的事件占31.0%,未解决事件占16.7%。

上海群益职校民族教育结硕果

3名新疆女生首夺全国技能大赛金牌

本报讯(记者 王蔚)刚刚在江苏南通结束的2014年全国职业院校技能大赛中职组服装设计与工艺项目比赛中,上海有6名服装专业中职生参赛,取得了3金2银的好成绩,其中,来自上海市群益职业技术学校的学生各获1枚金牌。这也是全国中职班学生首次问鼎职业技能大赛,标志

着上海职业教育在服务新疆民族教育方面取得了优异的成绩。

在这次全国中职生服装设计大赛上,群益职校新疆内职班的朱花蕊、阿依仙古丽同学获得了服装工艺项目金牌,何玲同学获得了服装设计项目金牌。阿依仙古丽和何玲还分别成为首位摘得全国职业技能大赛金牌的维吾尔族学生和东乡族学生。何玲

说,她从小就对服装设计很感兴趣,尤其是那些多姿多彩的民族服装,更是让她着迷,“我初中毕业时原本已被一所很不错的高中录取,但为了减轻家里负担,更是被群益职校服装专业的声誉所吸引,所以来到上海求学。”

在新疆生产建设兵团长大的朱花蕊是个汉族女孩,她说能来上海的内职班学习,最大的收获就是学

到了真本事,将来可以为新疆的发展做出自己的一份贡献。

据悉,上海群益职校是从2011年起按照中央的部署开设了内职班,也是全国首批33所开办内职班的中职校之一,目前共有400多名新疆籍学生在该校的汽修、房地产、服装等3个专业学习。几年来,群益内职班学生参加职业技能考级,通过率

都达到了100%。群益职校校长陈金国说,去年以来,学校分别与中国汽车流通协会、中国纺织服装协会和新疆广汇汽车服务股份公司、广汇实业投资集团有限责任公司、新疆服装协会等企业签订校企合作协

上海市经济管理学校
重视人文素养 引领人生发展
www.sems.cn